

台受害者向小林製藥索償 「駐日代表」懶理

台當局罔顧腎病患者苦況 專家斥蔡「逢日必軟」

日本小林製藥風波延燒至島內，台灣地區出現首例疑似受害者。近日高雄市一名70歲婦人食用日本小林製藥原料製成的「紅麴膠囊」，患急性腎病，向藥廠求償遇冷後轉向當局「駐日代表」謝長廷求助，但謝長廷給的回信也非常「官方」，令求助者感到束手無策。受訪專家指出，謝長廷對於民眾的求助無動於衷，恰恰反映了民進黨當局漠視台灣民眾苦況，以及其「逢中必反」「逢日必軟」的醜陋嘴臉。



台中小林製藥製成的「紅麴膠囊」，供紅麴粉未製成的保健食品，包裝上面印有「健康食品」認證標誌。



台中市診所醫生施勝桓（右）向女老師（左）說明抽血檢測結果。

近日高雄一名70歲婦人服用日本小林製藥原料製成的「紅麴膠囊」患上急性腎病。圖為患者丈夫展示最近接到停止服用短訊。

【大公報訊】綜合台媒報導：高雄這名70歲婦人發病前幾年一直習慣服用「大醫生技」紅麴保健食品養身，去年3月婦人被診斷出急性腎衰竭，5月開始洗腎。最近，其丈夫陳姓老伯看到小林製藥紅麴問題食品鬧得沸沸揚揚，加上收到要求停止服用紅麴產品的信息，上網搜尋才知道「大醫生技」公告旗下產品「紅麴膠囊」原料是來自於日本小林製藥，因此懷疑太太罹患腎病與此有關。

謝長廷要官腔 被批「助日代表」

陳姓老伯28日表示，自己備妥了相關資料到台衛福部門，請求通報日本政府並向小林製藥公司求償，但只收到官方化回應。他還透露，自己還寫信給台「駐日代表」謝長廷求助，但謝長廷給的回信也非常「官方」，令他感到束手無策。話到此處，他心疼妻子哽咽說，「人生不再是彩色，好像每天都在等死」。

相關報導下，不少島內網友同情老人遭遇之餘，留言質問「駐日代表」為什麼「不幫一下台灣民眾呢？」還有網友諷刺稱，這名「駐日代表」根本是「助日代表」，「求「助日代表」幫忙？醒醒吧！」

3月30日，日本厚生勞動省基於食品衛生法對小林製藥公司生產原料的大阪工廠進行檢查。那裏是生產含紅麴成分保健品的廠房。小林製藥公司透露，至今已有5人懷疑服用「紅麴膽固醇顆粒」死亡，目前表示出現健康問題而去治病以及想去看病的人數總計680人，住院的有114人。該公司承諾將補償看病費用等。

另據大公報記者蘇榕蓉報導：台灣青年聯合會理事長何溢誠向大公報表示，民進黨當局本應主動作為，替受害台灣民眾向小林製藥求償。然而，「駐日代表」謝長廷對於民眾的求助卻無動於衷，恰恰反映了民進黨當局「逢中必反」「逢日必軟」的醜陋嘴臉。

開放核食入台 蔡「媚日」有前科

台灣民生黨主席張穆庭痛斥，民進黨當局只「媚日」，只在乎選票利益，對台灣人民的健康不管不顧，民進黨要糟蹋台灣人到何時？

北京科技大學學者溫天鵬向大公報表示，謝長廷每每遇到相關爭議事件，非但沒有幫助台灣民眾爭取應有的權益，反而總是站在日本政府立場幫其「背書」，不斷被外界譏為更像是「助日代表」。溫天鵬認為，民進黨當局不斷罔顧民眾的基本福祉，終將被台灣老百姓認清其真實面目。

事實上，早在兩年前，民進黨當局為了拉近所謂「台日關係」，開放日本核食入台，並把「核食」改為所謂「福食」，以此作為加入CPTPP（全面與進步跨太平洋夥伴關係協定）的敲門磚，廈門大學台研院副院長張文生教授就此曾表示，這反映了蔡英文「執政」越是到了後期，權力的傲慢表現得越來越明顯，根本不把台灣民意放在眼裏。

民進黨「媚日」言行

默認沖之鳥礁是島
2016年5月，日本政府主張沖之鳥礁是島，處罰在該附近海域捕魚的台灣漁民。相較於國民黨堅持沖之鳥是礁，民進黨當局對此不持特定立場，引發漁民強烈抗議。

避談慰安婦問題
2016年5月，台「駐日代表」謝長廷稱，不應主動觸及慰安婦賠償問題，以免影響「台日關係」。

美化日本侵略歷史
2016年8月，蔡英文把日本殖民統治台灣時期殘害原住民的暴行說成是「全面而深入的理番政策」。

宣稱「台日像夫妻」
2016年8月，台立法機構負責人蘇嘉全訪日時說，「台日關係」就像「夫妻」：「台灣哭、日本哭，日本笑、台灣笑。」

冷對「七七」抗戰
2017年7月，民間紀念「七七」抗戰，台當局不聞不問。

綠營官員頻訪日
2018年10月，民進黨高官當年赴日訪問的人數高達43人。

不支持「保釣」
2020年6月，時任國民黨主席江啟臣邀請民進黨當局領導人蔡英文出海宣示保衛釣魚島，但台當局「駐日代表」謝長廷卻批評國民黨「唯恐天下不亂」。

不敢抗議日排「毒水」
2023年6月，日本計劃於夏天開始將福島核電站的封存廢水排放入海，周邊國家和地區不斷表達抗議，但民進黨當局沒有一位官員向日本表達嚴正抗議。島內輿論批評民進黨「媚日噤聲」實可恥。
大公報整理



受害教師轟台當局「認證」形同虛設

【大公報訊】據聯合新聞網報導：日本民眾服用小林製藥含紅麴成分保健食品後出現腎臟疾病，已知5死，台灣地區也傳出有人受害。台中市一名女老師自曝，她為了降膽固醇吃了含小林製藥紅麴成分的「諾實紅麴」膠囊，事後罹患腎臟病，她還是收到藥局短訊才知自己是受害者。最讓人氣憤的是，本以為選擇有「政府」認證的「小綠人」標誌的「健康食品」很安

全，沒想到還吃到傷腎，她現在只求腎病不要惡化到洗腎，還沒想到求償問題。

女老師說，她健康檢查膽固醇超標，靠運動、飲食也降不下來，前年到醫院抽血檢查還是「紅字」，吃了魚油3個月不見效，前年6月因藥房藥師推薦，改吃「諾實紅麴」膠囊半年，膽固醇雖有下降但不如預期。她於29日接獲藥房通知，當時購買的「諾實紅麴膠

囊」的產品成分與小林製藥紅麴相關。

診所醫生施勝桓3月30日說，女老師今年1月因不舒服，到診所抽血檢查發現，攸關腎功能的腎絲球過濾率只剩54，相較於女老師在前年腎絲球過濾率還有74，以正常人一年下降1的速度計算，驟降速度是正常人的10倍，因此再驗一次還是54，經診斷為第一期慢性腎臟病。

台食物中毒案延燒 學者：食肆省成本鋌而走險

【大公報訊】據中新社報導：台北「寶林茶室」餐廳發生的大規模食物中毒事件仍在延燒，截至3月30日，累計報案25例中毒個案，其中2人不治身亡。台當局衛生福利事務主管部門28日公布最新進展，死者血液中被檢出米酵菌酸，為台灣首次檢出該種毒素。

疑結業前清空庫存肇禍

據台媒報導，從3月19日開始，多人在該餐廳用餐後出現身體不適症狀，其中1名40歲用餐者於24日不治身亡，1名66歲用餐者於27日死亡。法醫對兩名死者進行解剖檢驗，均在死者血液中檢出米酵菌酸。「衛福部」已將此事件定性為「重大食品安全事件」。

米酵菌酸是一種毒素，多見於存放不當的澱粉及發酵類製品。該毒素一旦被人體攝入，會對肝臟、腎臟、腦部等主要器官造成傷害，嚴重者可致死。

據報導，肇禍的信義區寶林茶室租約即將在3月31日到期，業者

是否在結業前欲清空庫存食材而肇禍，引起熱議。

食物中毒事件引發台輿論高度關注，除要求盡快查明真相外，亦對政客相互指責表達不滿。《聯合報》刊文指出，盡可能說清楚狀況，減少民眾誤解與污名化，讓民眾食有所安，才是應有之道。台灣大學農業經濟學系教授兼系主任張宏浩30日受訪時表示，當市場狀況不太好、經濟沒有蓬勃發展時，各種原物料價格上漲抬高商家業者的

經營成本，這是導致問題出現的主要因素之一。

「要麼東西的量縮水，很多人都有感受，過去便當（指盒飯）排骨比較大、配菜比較多；要麼量保持一致，但原料比較便宜，這就容易牽扯到食安問題。」他說，這些所謂的「替代方案」，往往風險性較高，其生產過程不排除會出現品控問題。但在台灣目前的經濟環境下，再完善的法規都沒有辦法百分之百防堵食安漏洞。



3月29日，寶林茶室黎姓負責人被檢方傳喚到案說明。

台青「登陸」十年：從「被看見」到「去發現」



▲魏文在福州市連江縣貴安溫泉會議中心進行日常工作巡視。

轉眼間，「80後」台灣青年魏文來到福州已十年。從為愛勇敢「登陸」到站穩腳跟，從雲上鼓嶺到連江貴安，從發展自身事業到幫助更多台青。他說，大陸正在快速發展的風口，希望更多台灣青年「乘風」在這裏發展得更好。

2007年，還是高中生的魏文來到福州旅遊，結識了當地姑娘林文，一見如故。

「那幾年她來台灣不是很方便，

我想她了就經常「飛越海峽」到福州看她。」回憶起那段長達數年的異地戀，魏文難掩甜蜜笑意。2014年，魏文選擇來到福州發展，帶著台灣的經營理念，在雲上鼓嶺打造度假民宿「嵐築」。

那時候台灣民宿業已經成熟，而福州剛剛起步，魏文成為鼓嶺上「第一個吃螃蟹的人」。之後幾年，附近居民也開始陸續經營民宿，魏文常常去他們的房子裏轉轉，幫他們提建議。

「嵐築」讓魏文在福州站穩腳跟，也讓他「被看見」。2019年，一名「嵐築」客人邀請他加入貴安溫

泉會議中心，助力貴安溫暖服務升級。魏文欣然應邀。

在貴安，他把無微不至的服務理念和因地制宜的文化元素植入溫泉度假村的方方面面：管家式的服務，隨處可見的溫泉注意事項，佻皮風情表演，台灣風味的牛肉麵、滷肉飯……去年，魏文還將休閒項目拓展到貴安之外，把連江當地的休閒基地、旅遊景點融入顧客的行程安排。

分享經驗 助台青發展

魏文把目光放得更遠。看好大陸銀髮經濟發展勢頭，他打算與其他台商合作，在貴安打造兩岸康養服務項

目。「目前已經基本完成硬件改造，也對接了台灣團隊。希望引進台灣的醫療技術、人才，也帶動養老產業經濟發展。」對魏文來說，這是一件「不做就會有遺憾」的事情。

近幾年來，魏文參加了很多活動，希望把經驗分享給更多來福州發展的台灣青年。比如台青劉宇晟正在位於琅岐的海青營地做研學項目。

從「被看見」到「去發現」，對魏文而言是視角的轉變——從專注自身發展，到幫助更多台青發展。他說，希望吸引台灣青年來這裏發展，在這裏生活得更好，帶動兩岸融合。

中新社